



# 拆迁时可退回物业专项维修资金

## 该资金一半来自财政补贴,国内尚属独家

□记者 张颖 通讯员 吴培均

虽然只是326.03元,可对家住朝阳新村3幢的胡金萍来说,来得“意外”。

前几日,朝阳新村危改项目的第一笔房屋征收补偿款开始陆续发放。胡金萍在领款时,发现额外还能领几百元的住宅物业专项维修资金。作为房屋被拆前的最后一位业主,“跟房走”的物业专项维修资金个人部分的余额自然就为她所领取。

对很多市民来说,“物业专项维修资金”的概念和具体账户情况尚不清晰。如今,业主只需登录宁波物业专项维修资金管理信息网(<http://www.nbwxzj.com>),输入房屋地址即可查询最新房屋物业专项维修资金余额及本小区物业专项维修资金总金额。

不过,这范围仅涉及老三区及高新区内的三类房屋。即,2011年4月1日后领取预售许可证的新建房屋项目、2011年4月1日后竣工的安置房、公租房及1998年以前交付并已建账到户的房改房小区。

### 房屋“过保”后才能动用

物业专项维修资金,指在房屋过保修期后才能使用,且只能用于公共部位的维修资金,即电梯、屋顶、下水道等共用部位及消防设施、监控设备等共用设施设备的维修。

目前,市物管中心作为海曙区、江东区、江北区及高新区物业专项维修资金的管理机构,负责四区内的维修资金交存、使用及管理工作。其他县(市)、区由各县(市)、区人民政府指定属地维修资金管理机构代为管理。

截止2015年10月,海曙、江东、江北、高新区已建立维修资金账户到户小区331个,涉及房屋套数约16.7万套,归集资金13.81亿元。

### 财政补贴比例为50%

2011年4月,《宁波市物业专项维修资金管理办法》(下称《办法》)开始实施,并提及老三区与高新区的业主使用专项维修资金进行住宅物业维修的,业主承担一半的维修经费,另一半则由市和区人民政府财政补贴。

50%的财政补贴,就物业专项维修资金来说,在全国尚属独家。

其中,海曙区、江东区、江北区(不含慈城镇、洪塘街道、庄桥街道)的住宅物业专项维修财政补贴资金由市财政承担三分之二,区财政承担三分之一;高新区及江北区的慈城镇、洪塘街道、庄桥街道的住宅物业专项维修财政补贴资金由区财政承担。

### 业主可选择日常维修从中划拨

一般而言,物业专项维修资金划拨都要等到8年以后,可每个房屋建筑部位物业保修期不一样,这就意味着那些未“足龄”的房屋,遇到水管坏了等小修时,就无法动用这笔钱。这也是为什么业主在购买新房后,除了交物业专项维修资金外,每年还会被要求缴纳一笔日常维修费的原因。

不过自2014年5月起,只要物业服务资金交付满一年,小区日常维修就能从物业专项维修资金中划拨。

按照《办法》规定,维修资金已建账到户且余额充足的小区,可由物业服务企业或者社区居委会在征得业主同意后,向属地维修资金管理机构申请中修以下维修资金,该笔资金是根据小区房屋建筑面积按每平方米1.5-2元标准(与日常维修费标准一致)进行一年一划拨,作为小区房屋日常维修统筹资金使用,等同于日常维修费。

若选此方式划拨的小区,物业服务企业将不得再向业主收取日常维修费,待账户中的钱用光后,业主再交存。

### 房屋拆迁时可退回

本文开头提及的胡金萍的例子,说明房屋拆迁时物业专项维修资金是可退的。

《办法》第十九条明确,因自然灾害、拆迁等原因造成房屋灭失的,业主可以凭原交存专项维修资金的票据或有关证明向维修资金管理机构支取个人交存的专项维修资金账户余额,并由维修资金管理机构办理账户注销手续。

因此,房屋拆迁时,房改房业主可凭身份证原件及复印件、拆迁协议原件及复印件到属地维修资金管理机构提取专项维修资金账户中个人部分金额;新建商品房业主凭身份证原件、拆迁协议原件、“浙江省住宅专项维修资金专用收据”到市物管中心提取个人交存的专项维修资金账户余额。

国网浙江省电力公司

## 关于居民家庭“一户多人口”阶梯用电登记业务的公告单

尊敬的电力客户:

根据《浙江省物价局关于居民生活用电“一户多人口”有关事项的通知》(浙价商[2015]230号)精神,为方便城乡“一户一表”居民用电客户办理“一户多人口”用电登记手续,将有关事项公告如下:

1.自2016年1月1日起,家庭户籍人口在5人及以上的居民客户每户每月增加100千瓦时的阶梯电量基数,请符合条件的居民客户前往当地供电公司营业厅办理登记手续,并携带以下资料:

- (1)近期电费通知单或者电费发票;
- (2)房产证明原件;
- (3)户口簿原件(户口簿上所载居住地址需与房产证明地址一致);
- (4)户主、经办人员身份证原件;
- (5)根据需要,提供政府相关部门及军队

师(旅)级以上单位政治机关出具的证明材料。

2.户籍人口达7人及以上的家庭,可选择执行居民合表电价。

3.居民家庭人口数量以公安部门颁发的“户口簿”为认定依据,军队士官等户口无法迁入的,根据军队师(旅)级以上单位政治机关出具的证明材料视同户籍管理。集体户口簿、居住证、临时居住证(暂住证明)、学生证、驾驶证等证明材料,不能作为申请增加“一户多人口”阶梯电量基数的依据。

4.一个房产证明对应一个户口簿及一个用电户,用电地址应与房产证明、户口簿保持一致。一个房产证明下对应多个户口簿,且户口簿的地址均与房产证明地址一致的,按该房产证明下的户籍人口总数进行核定。

国网浙江省电力公司

2015年12月28日



### 暗香浮动

昨天,在月湖景区的月园,几株腊梅已绽放,幽幽暗香吸引行人驻足。下个月,腊梅将进入盛花期。

记者 许天长 摄

## 本周多云天气为主 元旦可能还是要下雨

本报讯(记者 陈胜男) 今年冬季以来我市还未出现过完整一周不下雨的天气,更多的时候是“晴不过两日”,上个双休日的天气就又验证了这句话。

昨天傍晚前后,不少市民发现北边的天黑压压一片,感觉很像是夏季雷雨将至时的场景。记者所在的鄞州中心区也看到了黑云压城的景象,但雨滴最终也没落下几个,难道这真只是虚惊一场?

俗话说:一山有四季,十里不同天。张先生爆料说,就在昨天17时前后他所在的天一广场一带下起了大雨,他甚至是用“短时暴雨”来形容这场雨的,好在降雨持续时间并不长,但足以将地面全部打湿。张先生还发现自己朋友圈中有人发消息称遇到了电闪雷鸣。

记者就此询问了市气象台。首席预报员董杏燕表示,昨天傍晚前后有一小股强度偏弱的冷空气南下,早晨就有一些地方飘起了雨,傍晚局部也出现降水。据董杏燕介绍,但截至昨天晚上19时,全市所有自动气象监测站获得的最大降雨量也仅仅是0.2毫米,而且只有一个。看来这是一场极为“狡猾”的雨,它躲

过了全市200余个自动气象监测站。

不过本周天气形势出现了明显的变化,预计这一整周都可能是多云为主的天气,降雨可能性最大的一天在元旦。

本周是跨年的一周,所以天气形势好对于大家来说很重要。据市气象台预报,除周五后期到周六可能有弱降水外,其余时段天气多云为主。这周的气温也是比较平稳的,最高气温约13℃;周二至周四最低气温3℃上下,是本周相对而言比较冷的几天,其余时段早晨的气温在7℃上下。

上周的雾霾天气让人记忆犹新,尤其是周三至周五这几天,市气象台连续发布布霾黄色预警信号,以及大雾橙色预警信号。空气质量状况变差的原因主要和弱冷空气南下带来的输入性污染物有关,而由于风力小大气趋于静稳定,也使得本地污染物难以扩散,多方面因素最终带来了雾霾天气频频出现。

本周的天气雨日少了,这对于大家而言是不错的消息,可是在雾霾变化方面,公众还是得多上点心,毕竟这个季节是雾霾的高发期。大家出门前不妨关注一下空气质量状况的实时数据,根据情况进行必要的防护。

## 轨交跨年夜末班车延时1小时

本报讯(记者 房伟 通讯员 张晓庆) 昨日记者从市轨道交通公司获悉,12月31日宁波轨道交通1、2号线一期末班车将延长60分钟。此外,22:00—23:00期间,行车间隔为15分钟。

12月31日19:30—21:30期间,宁波轨道交通还将在2号线一期城隍庙站举行“地铁时光机,记录2015年最后一次感动”主题活动,工作人员将在车站搭设“地铁时光机”摄影背景,免费为市民拍摄2015年最暖

心的相片留念,留住2015年最后一次感动,迎接新年的曙光。

车站工作人员温馨提醒:跨年夜当晚,1号线一期东门口站往高桥西方向末班车时间23:17,往东环南路方向末班车时间为23:20;1号线一期鼓楼站往高桥西方向末班车时间为23:19,往东环南路方向末班车时间为23:18。2号线一期鼓楼站往栎社国际机场方向末班车时间为23:23,往清水浦、宁波大学方向末班车时间为23:26。